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ПОЗДРАВНА РИЈЕЧ

Колеге академици,
Драги гости,
Уважени учесници Научног скупа,

Изузетно ми је задовољство и част да вас у име Црногорске ака- 
демије наука и умјетности, и у своје лично име, све топло поздравим, 
пожелим вам добродошлицу и успјешан рад на научном скупу Тради- 
ционална народна култура у Црној Гори.

Посебно поздрављам учеснике Скупа из иностранства, из Укра- 
јине и Македоније, који су, упркос објективним тешкоћама, све вр- 
ијеме давали несебичну подршку одржавању овога скупа и који су смог- 
ли снагу и дошли да учествују у овом значајном научном послу.

Учешће гостију из иностранства, као што се из програма види, 
знатно проширује садржај Скупа и даје могућност да се проблеми из 
етнологије Црне Горе, који су вишеструко занимљиви, упоредо 
разматрају на знатно ширим балканско-карпатским просторима. Овоме 
доприноси и геополитички положај Црне Горе која повезује Медите- 
ран са панонско-карпатским простором, на једној, и динарско планин- 
ско подручје, у коме Црна Гора заузима централно мјесто, са Маке- 
донијом и црноморским басеном, на другој страни.

Етнолошко проучавање Црне Горе и црногорског традиционал- 
ног народног живота траје скоро два вијека. О томе свједоче радови и 
страних и домаћих истраживача, из којих се види да је малена Црна 
Гора, чувајући зубљу слободе, пружајући отпор свим нападачима, орга- 
низовала породични и друштвени живот на начин који је најбоље одго- 
варао свакодневној вишевјековној одбрани црногорске родне груде и 
црногорског људског достојанства. У тим црногорским слободарским 
оквирима, у кругу породичне заједнице, братства и племена, развиле
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су се временом највише моралне норме и етичке вриједности које од- 
ликују црногорско етничко биће и обиљежавају црногорски народни 
идентитет.

Вријеме у коме живимо обиљежавају крупне промјене које су зах- 
ватиле цио свијет и одразиле се у свим областима човјековог живота и 
живљења. Нови погледи на живот и свијет често безразложно зане- 
марују и заобилазе традиционалне народне вриједности. Због тога се 
данас, и код нас и у свијету, етнолошкој науци намеће задатак да те 
појаве, које имају високе етичке, моралне, хумане и општељудске поуке 
и поруке, свестрано проучи и на размеђу миленијума, при преласку из 
XX у XXI вијек, за вријеме које долази, укаже на улогу традиционал- 
не народне културе и њен значај за даљи развој људског друштва и 
човјечанства у цјелини.

Свим учесницима Скупа, уз добро здравље, желим плодан рад и 
пријатан боравак у нашој средини.




